
平成２８年東郷町教育委員会５月定例会 

日時 平成２８年５月２０日（金） 午後１時３０分 開会 

              午後２時１５分 閉会 

場所 東郷町役場 ２階第４会議室 

出席委員 教 育 長 石川 光秋 

教 育 長 職 務 代 理 者 小出 直美 

委 員 相羽 繁生 

委   員 奥谷 美香 

委 員 近藤 万友美 

欠席委員  なし 

説明のため

に出席した

職員の氏名 

教 育 部 長 磯村 元彦   学校教育課長 水野 幹根 

高校総体準備室長 樋口 美紀   給食センター所長 山領 孝 

参    事 福沢 伸一 

会議録作成職員 学校教育課長 水野 幹根 

会議録署名委員 石川教育長 奥谷委員 

教育長の報告 ⑴ 校長への指導事項等について 

⑵ 全国町村教育長定期総会について 

⑶ 愛知県市町村教育委員会連合会第１回理事会について 

⑷ ６月議会一般質問    

報告事項 ⑴ ５月校長会について（学校教育課）                

⑵ 後援名義の使用許可について（学校教育課）                  

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課）            

⑷ 平成２８年度東郷町体育協会年間事業計画書について[後援許可関係] 

（生涯学習課）                       

議題 議案第３１号 東郷町給食センター運営委員会委員の委嘱について(給食

センター)                                 

議案第３２号 工事請負契約の締結に対する意見について(学校教育課)       

専承第５号 東郷町教育委員会総括安全衛生委員会委員の任命について

(学校教育課）            

専承第６号 学校評議員の委嘱について（学校教育課）           

専承第７号 東郷町図書館協議会委員の任命について（生涯学習課）   

専承第８号 東郷町放課後子ども教室運営連絡会委員の委嘱について

（生涯学習課）       

傍聴者 なし 

 



教育長  東郷町教育委員会５月定例会を開会します。 

会議の日程は、お手元に配布した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。学校教育課長を指名します。 

日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。私教育長と奥谷委員を指名

したいと思いますが、いかがですか。 

委員 全員異議なし 

教育長 異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私教育長と奥谷委員

とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告に入ります。 

教育長 ⑴ 校長への指導事項等について  

  不祥事(わいせつ事案)について、在校時間の管理監督について、一層気を

付けるようお願いしました。 

  スクールソーシャルワーカーの利用、配置について考え方を話しました。 

  熊本地震から学ぶことについて話しました。 

  暴風警報・注意報は「発表」であって、「発令」ではないので、文書作成の

際には気を付けるようにお願いしました。 

⑵  全国町村教育長定期総会について 

５月１２日、１３日に第５８回全国町村教育長定期総会に出席しました。 

  会長挨拶の中で、中教審の「論点整理」をしっかり読むように話がありま

した。 

  来賓挨拶は、馳浩文部科学大臣代理の浅田大臣官房審議官、藤原忠彦全国

町村会長、矢田美英中央区長代理の高橋教育委員会事務局次長の３名。教育

功労者として、愛知県からは美浜町の山田道夫氏が表彰されました。 

 議事については、質疑の中で会費の軽減要望等がありましたが、全議案承認

されました。 

  総会後の記念講演では日大文理学部教授広田照幸氏「地方教育行政に期待

するもの」－新しい時代の学校教育－と題した講演がありました。教師に工

夫させることが必要で、ゆとりを持たせて時間を作ってあげてほしい、教師

が元気になる後押しをしてほしいといった内容が印象的でした。 

  翌１３日の研究大会実践報告では、町村の特色をどう生かすか、町村の悩

みをどう解決するか意見が多く出され、有意義でした。 

  研究大会での文部科学省重点事項説明では「初等中等教育の今日的な課題

と動向」と題して文部科学省初等中等教育局の串田俊巳初等中等教育企画課

長から国の教育行政について説明を受けました。その後の質問・要望の中で、

「教育再生の言葉は、今までの教育が悪かったのか、現場に対して失礼であ



る」といった怒りの意見も出ました。 

⑶ 愛知県市町村教育委員会連合会第１回理事会について 

  ５月１６日に蒲郡市生命の海科学館で行われました。 

  蒲郡市鈴木氏より会長挨拶があった。 

  議事については承認されたが、繰越金が毎年多くなっていることに対し、

台風で中止になったり、会場使用料が免除されたりしたためと説明があり、

今後講演会講師料に充てていく予定とのこと。 

  意見交換会では豊明市がスマートフォン等の利用制限ガイドラインについ

て。東郷町が防災教育と学校避難所体制について質問し、多くの参考意見を

いただいた。 

⑷ ６月議会一般質問  

  １ページをご覧ください。通常よりたくさんの質問が出され、新教育長に

対する関心の高さ、教育委員会に対する関心の高さがうかがわれます。 

  以上で報告を終わります。質問がありましたらお願いします。 

委員  質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので、以上で教育長からの報告を終わります。 

 次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

福沢参事  ５月２８日に小学校の運動会が行われます。５月２６日は諸輪中学校の体育

大会があります。 

 各学校からの報告ですが、東小が昨年同様にテントを借りて児童の日陰を確

保します。音小は地区のテントを借ります。スクールソーシャルワーカーが配

置をされ、フル活用されています。小学校でカードをめぐるトラブルの報告が

ありました。外国籍の子どもが増えたため、諸小、高小に日本語指導の加配が

つきました。春中、朝の読書を開始したところ、落ち着いた１日を過ごせるよ

うになった。春中は今年家庭訪問を実施しないことにした。今のところ家庭か

らの反響は出ていません。春木祭では衛生上の問題から模擬店は実施しないこ

とになりました。 

学校教育課長 ⑵ 後援名義の使用許可について、２ページをご覧ください。過去と同様の内

容であるため、専決処分しました。 

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について、３ページをご覧ください。 

  １５名を準要保護者として認定しました。 

高校総体準備室長 ⑷ 生涯学習課長がほかの公務のため、代わって説明します。 

  平成２８年度東郷町体育協会年間行事計画書について〔後援許可関係〕４

ページ、５ページのとおり、体育協会の１６部が平成２８年度に教育委員会

の後援名義を頂くものです。 

教育長  ただいまの報告事項について、何か質問はありませんか。 

相羽委員 春木中が家庭訪問をやめたのはどういった経緯ですか。 

 この家庭訪問の廃止について、教育長としてどう考えるか聞かせてください。 

教育長 この時期に家庭訪問することによって、教師と保護者の意見交換がスムーズ 



になると考えています。春中には一度経緯を確認して、次回報告します。 

小出委員 保護者として、驚きました。家庭訪問は教師にとっても保護者にとってもメ 

リットが多いと考えます。教師にとっては保護者とコミュニケーションをとる

いいチャンスととらえてほしいです。 

教育長 春中の家庭訪問の件については、経緯を確認し、報告します。 

他に質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に、日程第５、議事に入ります。 

議案第３１号東郷町給食センター運営委員会委員の委嘱について、事務局の

説明をお願いします。 

給食センター長 議案第３１号をご覧ください。 

給食センター運営委員会委員の委嘱について、委嘱する者は別紙のとおりで 

す。発令日は平成２８年６月１日。この案を提出するのは、東郷町給食セン 

ター設置条例第５条第３項の規定に基づき、教育委員会が委嘱する必要があ 

るからです。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第３１号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので議案第３１号について採決に入ります。 

議案第３１号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、議案第３１号については可決します。 

議案第３２号工事請負契約の締結に対する意見について、事務局の説明をお

願いします。 

学校教育課長 

 

 

議案第３２号工事請負契約の締結に対する意見について、工事請負契約の締

結に対し、下記のとおり意見を述べるものとする。１、工事請負契約の締結に

ついて、東郷町教育委員会として異議ありません。工事請負契約は別紙のとお

りです。この案を提出するのは、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第

２９条の規定に基づき、教育委員会の意見を聞くため必要があるからです。工

事の概要ですが、東郷小学校において、トイレの衛生面及び利便性の向上を図

るため改修工事を行います。西校舎、南校舎の大便器の洋式化に合わせトイレ

全体を改修します。 

教育長 説明が終わりましたので、議案第３２号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので議案第３２号について採決に入ります。 

議案第３２号を原案どおり可決することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 挙手全員 

教育長 全員賛成ですので、議案第３２号については可決します。 

専承第５号東郷町教育委員会総括衛生委員会委員の任命について、事務局の

報告をお願いします。 

参事 専承第５号東郷町教育委員会総括衛生委員会委員の任命について、１１ペー



ジをご覧ください。下記のとおり、総括衛生委員を任命しました。任期は平成

２８年４月１日から平成２９年３月３１日まで。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第５号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第５号について採決に入ります。専承第５号を

承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員  全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、専承第５号については承認します。 

専承第６号学校評議員の委嘱について、事務局の報告をお願いします。 

高校総体準備室長 専承第６号学校評議員の委嘱について。１３ページをご覧ください。各校３

名以上委嘱しました。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第６号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第６号について採決に入ります。 

専承第６号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、専承第６号については承認します。 

専承第７号 東郷町図書館協議会委員の任命について、事務局の説明をお願

いします。 

高校総体準備室長 専承第７号 東郷町図書館協議会委員の任命について、１７ページをご覧く

ださい。名簿のとおり委嘱します。新しい委員が２人になりました。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第７号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第７号について採決に入ります。 

専承第７号を承認することに賛成の方の挙手を求めます。 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、専承第７号については承認します。 

専承第８号 東郷町放課後子ども教室運営連絡協議会委員の委嘱について、

事務局の説明をお願いします。 

高校総体準備室長 専承第８号 東郷町放課後子ども教室運営連絡協議会委員の委嘱について、

１８ページをご覧ください。下記のとおり委嘱しました。東郷小学校のコーデ

ィネーターは新しい方です。 

教育長 説明が終わりましたので、専承第８号について審議をお願いします。 

委員 質問・意見なし 

教育長 質問もないようですので専承第８号について採決に入ります。専承第７号を

承認することに賛成の方の挙手を求めます 

委員 全員挙手 

教育長 全員賛成ですので、専承第８号については承認します。 

５月定例会の日程は、これですべて終了しました。これをもって閉会といた



 

します。それでは、事務局にお返しします。 

《以後、教育部長の取り回しによる、行事報告及び行事予定です。》 

 


